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TOLLHEGYEM.

— nov. 20.
(K. und K feminizmus.) Mélyen 

1is. telt Bek gróf ur mért ellensége ön a 
magyar nemzeti követelményeknek ?

— Ellensége én • Hát nem tudják önök, 
hogy ifjonti hadnagy-koromban magyar 
.leányzónak udvaroltam.

Helyes.

— Mélyen tisztelt Aehrentbal-Lexa 
táró, kü úgyminiszter w, rokonszenvez Oa 
u magyar nemzettel V

— Én ne rokonszenveznék ? Hát hiszen 
tudni méltóztatik, hogy a hitvesem magyar 
grófnak a leánya

Ez is helyes. Megnyugtató ránk ez a 
k. und. k feminizmus! Mert ha a bécsi kül­
és hadügyi istenségek nem is szeretik a ma­
gyar nemzetei, szívok női bálványai telítve 
vannak magyar rokonszenveki el. A néhai 
való Sohmeríingre sem lett volna szabad ha­
ragudnunk, mert hiszen az C neje.

(Szabadság vagy mi ?) Valamikor a 
nemzeti szabádsagérf lángolt a nemzet, most 
egyes frakeziók követeinek magoknak sza­
badalmakat, éppen a nemzet-szabadság 
rovására, A szabadság egy, a szabadság 
egyé, és mindenkié. Máskülönben a neve 
csak anarchia.

A fekete Mária.) A négerek k< zötí 
nők a keresztény, ezek szűz Máriát is fekete

óbrázíUtai féstik a képeikre. Á haladópért 
és sokfele szövetségeik hasonlítanak az ilyen 
fekete Máriákat imádó s erecaetekheá. Be­
feketítik a nemzeti törekvéseiket, a szere­
ként pedig hijáhi mossuk, akár szent kép, 
akár ezentiégtelen ember légyen.

Egrfcaz és vagyon.
— Két közlemény. —

— Irta: dv Nagy Emil orsz. képviselő. —
Budapest, nov. 20.

(I.) Jelen cikkemben azt a kérdést 
óhajtom kutatásom tárgyává tenni, hogy 
mennyire érdekli a katholikus egyházat 
a maga magasztos lelki hivatása szem­
pontjából a különböző vagyoni alaku- 
la ok kérdése, más szóval a vagyon­
szerzés problémája s ha úgy döntjük 
el a kérdést, hogy az egyháznak ezek 
iránt érdeklődnie kell, úgy másodsor 
ban azt akarom megvizsgálni, hogy 
minő vagyonszerzési irányzat, illetve 
minő társadalmi elemek vagyonszerzési 
irányzata az, amelyet az egyháznak 
földi intézményéi segélyével lelki cél­
jainak elérése szempontjából támogat­
nia kell.

Már ezeknek előrebocsátásából ki­
tűnik, hogy én nem elvont moráhfilo- 

' zófiai alapon, Lauem mint gyakorlati 
szociálpolitikus a gyakorlati élet igényei 
szempontjából foglalkozom az egyház­
nak a vagyonszerzés kérdéséhez való 
viszonyával.

Az egyháznak elsődleges hivatása 
kétségen kívül az, hogy a híveket az 
örökéletre előkészítse s számukra a 
lelki üdvösséget megszerezze.

Ezen kétségtelen igazság mellett 
azt se lehet azonban figyelmen kivül 
hagyni, hogy a föld lakója nemcsak 
szellemi életet él, hanem lényének 
egyik oldalával a föld porához van 
kötve, ahonnan született s ahova por­
hüvelye egykor visszatér. A széliem és 
az anyagi lét következésképpen köl­
csönhatást gyakorol egymásra s ha az 
anyagi lét a materiális javak tekinteté­
ben helyesen van beosztva, ez egyúttal 
az ember szellemén is jólievőleg érez­
teti hatását s ha az anyagi lét mizera- 
bilis, ilyen lesz az a szellem is, amely 
ebbői táplálkozik. Rubens és Rembrandt 
mindkettő egy ország szülötte volt. De 
az utóbbi akkor élt, amikor hazájának 
földjét nem az eke, hanem rohanó 
harci paripák patkója mozgatta meg s 
amikor az irtóztató háborúk közepette 
és nyomás ínségbe jutott, elnyomoro- 
dott, koldussá lett a nép. Az ő művé­
szetének alkotásaira reá nem nyomva, 
a kétségbeejtő környezet bélyege, a 
melyben ő élt. Akármit is test, minden 
alakja sárga és vézna s egész felfogá 
sában visszatükröződik korának ínséges 
helyzete.

Ellenben Rubens akkor élt, amikor 
Németalföld lerázta már magáról az 
idegen igát s jólétnek indulván, a buja

Elmeié?.
Együtt sétálgattunk sárguló avaron 
Éle Te súgva mondtad ' szeretlek angyalom ! 
De válaszadásra nem nyillott meg ajkam, 
Oeak a száraz levél zizegett alattam . . .

Amerre csak néztél, amerre csak néztem- 
Kiig madárkák raja repdesetí a légben 
ti ők, akik szerelmünk bőn lobogni látták,
1 atekba öntötték szivünk boldogságát . . .

Nem hallom mái a dalt, nem látom a házat, 
Hol vigaszra leltem, ha gyötört a bánat . . . 
Nem látom a hulló levelek rezgését • . . 
Lelkem esupa bánat, fájdalom és kétség . . ■

Ma két nagyvárosnak zsivajában élünk . . . 
Tudom elfeledted ami kis regényünk 
8 amit akkcrmon-Uál, hogy szeretsz angyalom, 
Ma már másnak mondod ostobán és vakon ,.. 

(Budapesti
Halaváts Etelka.

ALMANACH. — 1807
(Szerkeszti: »ikszát* Kálmán. Budapest.

Singer éti Wolíner kiadása.)

(Folyt. és vége.)
(II.) Most ktvetkezik a kötet egyik, 

talán iegremekebb novellája a „Krisztus p& 
lástja“ Benedek Fdlek irta. Dámiról szól az 
istenfélő, templombajárő cimbalmos cigány­
ról. Dámi egy reggeli szürkületben, Krisztus 
feszületé alatt egy kitett gyermeset talál. 
Jámbor szivének egész raiongó szereidével 
neveli a gyermekei. Hivatása közben is min­
dig magával hordja és nagy köpönyegébe 
burkolja, hogy ne fázzon. A gyerek hatéves 

j lesz és hogy el ne pusztuljon mailette sze­
retné beadni valami árvaházba A püspök 
elé megy kihallgatásra De az hallani sem 

• akar a felvételről, mivel szereiemgyermekről 
van szó. Az istenfélő cigány mély bánatba 
borul és a gyerekkel Együtt keservesen sir 
a kereszt alatt. Egy mulatság után a cim 
halmára dőlve alszik és Krisztust látja álmá­
ban, amint a gyerekei betakarja araunyal 
szegett selyem palástjával. Ez a kis, egy

szerű történet olyan szivvel és olyan méiy- 
séggd van megírva, hogy párját ritkítja a 
magyar irodalomban. Elolvasása után vahmi 
jóleső melegség és tiszta gyönyörűség támad 
a lelkűnkben óp rögtön oda sorozzuk leg­
kedvesebb olvasmányaink közzé.

Heltai Jenő ezúttal egy kis egy í'elvo- 
násos vígjátékot irt az Almanachba „Kará­
csonyi vers“ címen. Szikrázó ötletesség, csí­
pős szellemesség, kiapadhatatlan humor jel­
lemzi a kis ligjátékot. Szeretnék színpadon 
látni . . .

Krúdy Gyula régi, ismert húrokat pen­
get (Egy végzett földeeur történetéből). Ki­
dolgozása gyönge és érdektelen. Inkább kar­
colat ez mint novella. Egy napilap számára 
megfele ő volna, de az Almanach színvona­
lát nem igen üti meg. Olvastunk mi ennél 
sokkal jobbat már a Krúdy Gyula nyírség? 
tollából.

Sas Ede egy sikkasztó pénztárnokról 
és egy gazember ügyvédről beszél e) egy 
ügyesen, szellemesen megirt történetet. A 
novella (Az aranyköpü pénztárosai fölépítése 
és thémaja végtelenül ered.-ti és modern

lávéház és szálloda
megnyitás. HZ

Van szerencsém a nagyérdemű közönséget tudatni, hogy Erzsébet 
kávéház; és szálodámat, mely Erzsébet ut 111 sz a. saját házamban 
van. a mai napon megnyitom. A közönséget finom italokkal, jó kiszolgálással
jutányos árak mellett törekedni foguk ellátni.

Szives pártfogásért esedezik Fürst Heia, Kávés.
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reteken kövér ököroaordák tanyáztak s 
ebből tolyólag jól táplálkozott a nép. 
Rubens már ebben a boldogabb korban 
alkotta halhatatlan művészetének era 
lékéi* s igy alakjai a jóléttől duzzad­
nak s gazdagon terül el egész felfogá­
sán a megelégedés ét zése.

Ahogy ekként az anyagi élet vissza 
tükröződik a művész halhatatlan kon­
cepciójában, épp úgy az embernek 
anyagi léte hatással van halhatatlan 
szellemének alakulatára.

Ha ez igy van, pedig kétségtelen, 
hogy igy van, úgy az egyháznak, mint j 
az emberi lélek tökéletesitőjének nem 
lehet közönbös az, hogy az emberek 
minő vagyoni körülmények között él­
nek s általában, hogy a vagyon szer­
zését és megtartását minő erkölcsi és 
gazdasági törvények irányítják. Ha a 
materiális viszonyok alkalmatlanok a 
lélek tökéletesbbülésére, az Isten esz­
méjéhez közeledésre, úgy az egyház­
nak a sajá- lelki hivatása szempontjá­
ból kötelessége abba tehetsége szerint 
jói tevő változtatást bele vinni s viszont 
kötelessége megragadni és támogatni 
*>z olyan vagyoni irányzatokat amelyek 
az emberi lét békéje, az emberek egy­
más iránti szereteta s az emberi lélek 
íökeietesbbülése szempontjából nem 
hátra, hanem előre viszi az emberiséget.

(Vége köv.)

Poitikai hi?ek.
— Uj államtitkár Budapestről jelen- 

-:k O felsége Tőry Gusztáv dr igazságügy- 
zr-inisztsr, tanácsost, a minisztérium II. (nem- 
a?",közi) ügyosztályának vezetőjét államtitkári 
címmel és jelleggel tüntette ki.

— Törvényjavaslatok. A főrendiház
egyesült pénzügyi és kö gazdasági bizottsága 
tegnap tárgyal a az iparfejlesztésről óa a 
mérték hitelesítésről szóló javaslatokat. A 
mértékről szóló javaslatnál Szterényi állam­
titkár méltatlannak mondotta a főváros mér- 
tékbiteiősitő hivatal ellen elhangzott vádakat,

mindazonáltal kérte hogy fogadják el a 
képvisalőház által már megszavazott javas­
latot változatlanul, meri a kormány a fő 
városra nézve kivételt tenni nem akar. A 
bizottság a törvényjav isiatott változatlanul 
megszavazta.

Kissé torz, de erőss gut. nyal és szatírával 
megirt kén a mai bűnös világból.

A Lőrinczy György novellája (Kata 
naplója) meglep tárgyénak éa kidolgozásának 
csillogó erededségéva), mély óh gyöngéd 
poézisével és egyszerűségében is fennkő.t 
nemességével. A különös történetnek ilyen 
bravúros technikává! való megírása elsőrendű 
művész kezére vall Gyönyörűséggel olvas­
tuk éi melegen ajánljuk az Almanach olva­
sói ügyeimébe.

Ambrus Zoltán kitűnő Írónk, akinek 
gyűjteménye) munkái kőzzúl mos; jelent 
meg az első négy kö:et, — Rémlátás“ ez. 
ereszé.ősével szerepel. Az izgatóan órdekeo, 
erős lébktini belátásra valló novella méltó 
Ambrus Zoltán eddigi munkáihoz.

Szikra a finom, a subtilis érzések írója 
az emlékek varázsát ős hangulatát festi 
„ Leányai mok“ címen

Farkas Pál Dián még uj ember az 
Almanachban. Ez a novellája (Csálh törté 
nets) igen érdekes, eredeti dolog. Egy ma­
gasabb lelki életet élő, hisztérikus lány 
szexoru szeleiméről vau sző. A keret kissé 
humo-os, de a lehe‘6 legjobban tükröződik 
benne az igazság. Morálja körülbelül az, 
hogy Is'en menjen meg a komplikált leá­
ny ;k tői.

Bársony István a termószetimádás éa 
es.óz ra.ongó vpostoia ezúttal egy szép kis 

tündérmeséi ad „Fgy forrás regéje“ óimmal. 
A r z űzi Hóvirágról szóll, akii a zord ti egy- 
y- - as fogva tart és amelynek könyuyeiből 
bugyog k a forrás. A sejtelmes, szinte 
syzaaolikus tX-ess gyönyörű magyar nyelven 
ran írva.

A Herczeg Fereno neve már talán -eg

Politikai helyzet.
— Saját tudósítónktól, —

Budapest, november 20.
Wekerle Sándor dr miniszterelnök ma 

reggel Budapestre érkezett s a délelőtt folya­
mán tanácskozást folytatott Kossuth Ferenc 
és gróf Andrássy Gyula miniszterekkel. A 
két miniszter, úgyis mint pártvezér, abban 
állapodott meg a miniszterelnökkel, hogy a 
pártok már ma kezdik a költség vetés tárgya 
lását, azt gyors tempóban be is fejezik, hegy 
aztán a képvise’őházban is tárgyalni lehessen.

JuBth Gyule, a képviselőház elnöke ma 
reggel Budapestre érkezeit és a délelőtt folya­
mén a képviseíőházban elintézte a folyó 
ügyeket. E sorok írója beszélgetett vele és 
megkérdezte, hogy mi lesz a képvisalőház 
munkarendje.

A képviselő ház elnöke erre azt vála 
szólta, hogy tudomása szerint, a kormány­
nak az a tarve, hogy egyelőre a költségve­
tés kerüljön napirendre, s ha majd a dele­
gációk megkezdették az érdemleges tanács­
kozásokat a költségvetés tárgyalását félbe­
szakítják és napirendre tűzik a murikásbiz- 
tositásról szóló törvényjavaslatot, melyet még 
e héten letárgyalnak; a képviselőház pénz­
ügyi bizottság?, majd a koalíciós párok 
együttes értekezlete.

A sertéshizlalók ügye.
A városi gazdasági bizottság ülése.

(Saját tudósítónktól.)
november 20.

A közelmúltban alakult két sórtéshiz- 
la'.ó és siállitó részvénytársaság kérvényt 
adott be a városhoz, hogy s telep létesítésé 
hez ázüsséges telket bocsássa rendelkezé­
sükre.

jobban hangzik az egész mai magyar irodalom 
területén. Hí írói kvalitásait, ragyogó tulaj­
donait elemezni öka'riók csakúgy vázlatosan 
is hasábokra lenne s’-üksésünk, A Bizáncz 
Ó3 a Gyurkovits lányok, meg a Pogány ok 
és a Napnyugati mesék határai annak a bi­
rodalomnak, amit Herczeg Ferenc istenadta 
lángeszóvel és teremtő képzeletével már bejárt 
ós tegyük hozzá — a legnagyobb sikerrel és 
dicsőséggel. Ö a mai magyar irodalom leg­
zseniálisabb alakja és legnagyobb büszkesége. 
A klasszikus ós modern formában egyforma 
nagy ós olyan ember, aki még sok szép dol­
got fog alkotni, ha az isten élteti. Jelenlegi 
novellája (A főben uhás leányzót is olyan, 
hogy ezer más közznl is rúbhet is merni, hogy 
ez az övó, annyira magán viseli Írójának jel­
legzetes tulajdonait.

A Békefi Antal novellájára (Gyere la 
hozzám, szerelmes királyom I a tengeri roman­
tika sejtelmes hildfénye borúi. Az előadás 
ti’okzatossága, a tompított színek szépen si­
mulnak a thémához. Egy vad leány ezerel- 
inétól menekülni akaró férfi tragikuma az 
egész. Békefi különben erőss, figyelemre méltó 
tehetség.

Az utolsó novella (A Jókainé tyúkjai) a 
Mikszáth Kálmáné LíboHalvi Róza ked­
venc állatjairól mesél egv pompás, humoros 
történetet azzal az utolérhetetlen művészet ei, 
ami csak neki ós Jókainak adatott meg.

Méltó befejezése ez az Ízlésesen kiállított 
kötetnek, amelyet mindenki, aki csak teheti, 
vegyen meg éa amely két koronáért minden 
könyvkereskedésben k.pha ó.

Sxunyogh Barna.

A gazdák, hizlalók óa kerbskededók 
társasága már régebben beadta a kérvényt, 
mig a másik társaság csak tegnap a dél­
utáni órákban juttatta az városhoz. A két 
vállalat kérvényével foglalkozott tegnap dél­
után tartott ülésében a gazdasági bizottság

A bizottság gyűléséről a következő tu­
dósítás számol be

A városháza nagytermében gyűlésre 
ült össze a város gazdasági bizotí&ága. 'Ki­
rály Gyula gazdasági tanácsnok elnöklete 
alatt jelen voltak Tóby Elek jegyző, Hidvé 
ger Miklós, ifj. Kertész Ji-.nos, id Kertész 
István, Nagy Jakab, Szsbc Lajos, Polgári 
Bálint, Pálffy Gábor, Szentesi János. Kor 
tész Mihály.

Az ülés tárgya két kérvénynek elín- 
tézéee volt, amelyet két detneoani sertóshiz- 
laló részvénytársaság adott be a városuoz 
telekvótel végett.

Nemrégiben ugyanis megalakult Deb­
recenben a hizlalók ón gazdák sartéaszallitó 
és előlegező részvénytársaság, később pedig 
az első „debreceni sertóshizlaló és előlegező 
r. tánysasúg“.

Hogy a kát vállalat megkezdje müko- 
ködésót, területre van szükségé, a hol ser­
téstele et óhajtanak ióíetiieni. E célra kisee- 
meiiék a vágóhíd mellett lévő és a város 
tulajdonát képező B. Szilágyi fele telket 
Mind a két vállalat ezt a telkei akarja mag 
vásárolni a v-rostól. Az első kérvényt a 
hizlilók, gazdák és kereskedők r. társasága 
adta be a városhoz. A kórvéryben öngólt 
sági áron köri a terület átengedését A 
másik társaság kérvényében négyszögölen 
ként 1 korona 30 fillért ajánlott a városnak.

Ez a kérelem volt tárgya a tagnap 
tartott ülésnek, a melyen hosszabb vita fej­
lődött ki, hogy 8 város melyik társaságnak 
adja el a telket. A mogjalealek egy része a 
mellett érvelt, hogy a hizlalók és gazdák 
részvénytársasúga kapja mag a területet, 
mig voltak olyanok, nfcik ezt kívánták, hogy 
a várói a másik társaságnak adja 3í a 
földei.

A bizottság végül úgy döntött, hogy 
a debreceni gazdák, kereskedők és sertés- 
hizlalók részéről már beadott kérvény teljesí­
tését javasolja, mert tz „Első debreceni 
serióshizlaló és előlegező r. társaság“ ha­
sonló tárgyú kérvényét nem tekintheti egyéb­
nek, mint olyannak, mely az előbb beadott 
kérelem te jesitéaének akadályozását célozza.

Az ügyet a jogügyi bizottság holnapi 
ülésében fogja tárgyaim.

1906. no vembe’1 21.

A jog- és pénzügyi
bizottság ülése.

A szervezeti szabályzat.
— nov. 20.

A jog ós pénzügyi bizottság tegnap 
délután tartott ülésén folytatta a szervezeti 
szabályzatról készített javaslat tárgyalását.

Jelen voltak : Vecsey Imre elnöklőiével 
Márk Endre, RickI Antal, Kiss Albert, dr, 
Magoss György, Aczél Géza, beregi Négy 
Sándor, Komlóssy Arthur, Juhász Ignác, 
Roncsik Lajos, Simonffy Imre, dr. Sz. Szabó 
József, dr, Bacsó Dezső, dr. Tüdős János.

A közgyűlés hatásköre joz, szakasz 12, 
pontjánál kezdték meg a tárgyalást.

Márk Endre a tárgyalás előtt felszólal. 
Nem volt már jelen, mikor a közgyűlési ta­
gok számának megái lapitásárói volt ázó. A 
körgjülóti elhatározz, a miniszter megerősv 
tette a bizottsági tagok létszámának szaporí­
tását. Ő a közgyűlésen ez iránt fel fog sző 
lair.i es kérni fogja a közgyűlési, bogy a 
szervezeti szabályzat idevonatkozó pontját a 
szerint javítsák ki. Miután mór az erre vo* 

j natkozó pontot letárgyalták, itt ezt további 
I diskuosió tárgyává nem teszi.

Vecsey elnök felvilágositáeui kijelenti 
hogy a miniszter nem erősítette meg a köz- 

* gyűlés határozatát, hanem lekűldte a tanács- 
' nak, hogy a helyzetnek megfelelőié# dói-
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Ä02Z» át. úgy, hogy az általános választáso­
kat — ami 190^ ban lot z — már e szerint 
ejtsék meg.

A 12. és 13 t?. lényegtelen módosítással 
elfogadták. a 14 §<nál, amely a közgyűlés 
uek számát határozza meg, kihagyták azt a 
szót, hogy .rendszerint“. Ezután nem 6, 
hanem 7 rendes közgyűlést tartanak egy 
évben. Ugyanannál a szakasznál kimondják, 
nogy nem 30, hanem 20 tag kérésére köteles 
B főispán, vagy helyettese b közgyűlést egy­
behívni, továbbá, hogy a közgyűlések délután 
;i órakor kezdődnek és legfeljebb 7 óráig tár­
latnak.

Ezután a közgyűlés elé terjesztendő in- 
rlitványokrói volt szó. »alamiut arról, hogy a 
közgyűléshez kik járulhatn k beadványokkal. 
Juhász Ignác kérte, hogy ezt határozottan 
ft eszék k?. Az indítványt elvetették.

A közgyűlés e. ybehivásáról és s meg­
hívók kézbesítéséről szóló szakaszt csekély 
módosítássá! elfogadták. A közigazgatási bi­
zottságról szóló 16 § t elfogadták. A tanács 
hatáskörére vonatkozó szakasz tárgyalását 
kezdték meg ezután.

A gyűlést ma folytatják.

Egyház és isicol®,
A püspök születésnapja. A ti­

szántúli egyházkeif iet ő»z püspöke, a leg 
idősebb kálvinista magyar iőpap Kiss Áron 
ma ünnepelte születésének 92 évfordulóját. 
Eb jöl az alkalomból a gratulálók egész 
serege kereste fel az agg lelkipásztort, aki 
•z üdvözlésekre melegen, meghatva váia 
szolt. A gratulálok közt volt a főiskola tel 
jee tanári kara, a lelkószi kar óh a kultur- 
egyletek küldöttei. Ebbői az alkalomból ér­
dekes megemlíteni, hogy a püspök orvosai 
szt mondják, miszerint testi, de szellemi 
triBsesége is olyan, melyhez hasonlót i yen 
korban még nem láttak.

IRODALOM.
Nemzeti állam. Ez alatt a cim alatt 

irdalt meg a fővárosban egy uj politikai 
hírlap — még pedig tooialis a ellenes. Amint 
a bevezető cikk is mutatja hatalmas harcot 
akar kezdeni a szociáldemokrácia ellen. Fel 
»karja vüágositani a ; épet, amely .évek óla 
egyebet nem hal!, nem olvas, csak szociálist*» 
izgatást“. Szolgálni akarja a nemzeti es méí, 
v társadalmi békét, de „elsősorban a félre­
vezetett munkásság érdekeit“, Megakarja 
mutatni a népnek, hogy a sztrájkon, rombo­
láson. Isten és haza ietagadásln kívül másut 
'K van a nép helyzetének javítására A lap 
nők szép ős érdekes cikket tartalmaz és 
remélhető'eg nagy jövő áll előtte. Főszer­
kesztője Hódv Gyula országgyűlési képviselő, 
felelős szerkesztője Tali Ferenc Lajos. Meg­
jelenik minden Hétfőn. Előfizetési ára: egész 
évre 12 korona. Szerkesztősége és kiadóhiva- 
taia Budapest, VI. kér. Bajza utca 31.

t Az Egyetemes Társadalmi Kör.
(Nyilatkozat)

— nov. 20.
A „Szabadság“ tegnapi számában a 

iBLiti cim blatt megkapó képet találjuk annak 
8 vigasztalan hely. etni k, melyben a magyar 
társadalmat a különböző osztályok egymássá 
uszító a sodorta

A társadalo nnak sokfele szót huzó érara- 
jv,a közepette támadni kellett oly mozva* 
ómnak, mely a helyett hogy s széthúzást 

U( vélné, gyesit, a viszály helyet a kölese- 
n(a megírást segíti elő és nz egyesített tér 
'tadalom figj. elmét a gazdicugi munkára irr - 
oycitZf,. Hogy ere szükség var a cií; író 
Lir is elismeri.

Mert ha az ember egyszer és figyelme­
sen olvassa végig a felhívást, tisztában van 
azzal az eszmével, melyet az „Egyetemes 
Társadalmi Kör“ programmjába fel vett.

Nem politikát szándékozik ebből csi­
nálni, mint azt a cikk iró ur gondolja, ha­
nem a mint kiemeli „célja a széttagolt tár­
sadalom összes osztályának rang, állás, va­
gyon, foglalkozás és felekezetre való tekintet 
nélküli egyesítése és a társadalomnak a gaz­
dasági munka a kenyér kereset és a műve­
lődés szükségleteinek kérdéseivel való fog­
lalkoztatósa“ a mit igen szépen el lehet érni 
a mai zilált politikai állapotok mellett is 
összetartással, becsületes és tisztességes 
munka által mint a hogyan mi azt elérni 
óbajijuk, mert a kör mer alakit-sa nem ta 
karó akar lenni politikai célok szolgáltatá­
sára, hanem k:zárolag a mai társadalmi élői­
ben akar olyan változást előidézni, mely 
csak Eemesitőleg hathat mindazokra kik a 
kör tagja;, sőt az egész tártig dalomra is,

Programmja : „Tudomány művészet fej­
lesztése különösen a magyar ipar előmoz­
dítása, továbbá szellemi élvezetek nyújtása, 
a közönségnek ahoz szektatása, hogy a meg­
szokott romboló szórakozások helyett ideáli- 
sabb dolgokban találja élvezetét s végül in­
tézményes, a kör tagjai a jövőjüket stb. 
érdeklő kérdésekkel foglalkozzék.“

Ha majd eme ideális eszméket meg­
testesülve fogja maga elő t látni a t. cikk 
iró ur, hiszem, hogy megfogom győzni aggo­
dalmainak alaptalanságáról és szívesen fog 
csatlakozni azokhoz, kik ily szép de nehezen 
kivihető eszme létesítésén fáradoztak.

Addig is legyen szabad mindenkit arra 
kérném, hogy véleményét e mozgalom felől 
pusztán a tényekre állapítsa, ne pádig olyan 
bizonytalan sejtésekre, mint például a puszta 
címből való következtetés

Gyurcsányi Béla,

MAPI HÍREK,
Napról-napit a.

— nov. 20.
Vilmos császárnak bor,.« a kedve,
Nincsennek véle megelégedve.

„Népnek adózni legyen csak kedve 
S leszek én velők megelégedve 1*

A szabad iskola.
november 20.

A következő értesítést vettük :
A szabad iekola folyó é nov. hó 18-án 

kezdte meg ingyenes előadásait.
A Szabad iskola célja az, hogy a meg­

levő tudást bővítse.
E célját azál al kívánja elérni, hogy
I. Társadalmi kérdések megviiágitása és 

megvitatása által a gondolkodni szerető em­
bert a társadalom múltjának és jelenének 
megismerésére s a jövő észszerű kialakulás 
útjára reávezérelje.

II. Történelmi előadásaival a haza iránt 
való Ezereíetet öntudatossá tegye.

III. Termószettani mutatványos előadá­
saivá' a természet fenséges dolgaiban min 
denütt megnyilatkozó törvényszerűséget kéz 
zelfoghatóan bemutassa.

IV. A képzőművészet köréből vett elő­
adásaival az igazi szép iránt való fogékony­
ságot felébressze, ápolja és tökéletesítse.

A szabad iskola kitűzött céljának el­
érésére 2 szakaszban minden vasárnap d. u. 
2—3 ig a főiskola fizikai előadó-termében ; 
minden kedden és minden szerdán d u. 
5—6 ig a keresk. akadémia dísztermében 
soroza’os előadást tart.

Úgy a vasárnapi, mint a hétköznapi 
előadásukon szívesen lát a Szabad iskola 

! mindenkit, — férfiúi és nőt, aki a tanulás 
ban és a tudási a, műveltségre való vágyu- 

! kozásban — okos ember módjára — meg­
szégyenítőt nem talál.

Az Az I. szaeasz Kiadásai nov. 18 án j 
d. u 2 órakor kezdődnek a természettudo- I 

: mony ókból. Folytatódik nov. 25-én, dac. 2 ú i, 
i dec ti és ló án. mindenkor 2—3-ig Elő- ! 

adók : Karay Sándor főgymn. igazgató, |

Zalányi János és Nyáry Béla főiskolai 
tanárok.

A II. szakasz előadásai nov. 20 án d. 
u. 5 órakor kezdődnek: a történelemből. 
Tárgy leend: a Martinovics-féie összeeskü­
vés. Előadja Jánosi Zoltán ref. leik. E soro­
zatos előadás folytatása nov. 27. dec. 4, 11, 
és 18-án, mindenkor 5—6-ig. Ugyancsak a 
II. szakaszban nov. 21 ón d. u. 5—6 ig e ezt 
követőleg nov. 28. dec. 5, dec. 12. és 18 án, 
dr Ferenczy Gyula akadémiai tanár tart so­
rozatos előadást Bábel és Bibe! cim alatt.

Á november 20. és 21 én kezdődő soro­
zatos előadások helye a kereskedelmi aka 
dámia díszterme. A karácsony utáni előadá­
sok tárgyát és előadói névsorát & helyi la­
pokban és falragaszok utján fogjuk közölni.

Debrecen, 1906. nov. 15.
A Szabad Lyceum intézősége nevében ;
Dr Kenézy Gyula, dr Jászi Viktor, dr 

Tüdős János, dr Kun Bé a, Kozma Lászn, 
Csurka István“.

*

Teljes megnyugvással közöljük a felhí­
vást, mert biztosra vesszük, hogy miután a 
vállakózásban nagyrészt felekezeti főiskola, 
s Debreceni és ref. főiskola tanárai szerepei­
nek, abban vallás és nemzet ellenes, vagy 
nemzetközi ái szabadgondoíkozásnak része 
semmiképen sem lesz.

* Elhunyt miniesterl tanácsos. Vér- 
tesy Ferenc miniszteri tanácsos 55 éves ko­
rában Budapesten elhunyt. Fcldi marad vá­
nyait holnap, szerdán délután 2 órakor szen­
telik be a IV. Duna-utca 1 sz. a. levő gyász­
házban s onnan Moórra szállítják, ahol a 
családi égboltban helyesig örök nyugalomra. 
A megboldogult mint titkár Wekerle Sándor 
dr pénzügyminisztersége alatt került a pénz­
ügyminisztériumba, ahoi később az elnöki 
ősz á y vezetését vette át s rövid időn belül 
miniszteri tanácsossá lett. 1898 ban ő Fel 
Bégé a III. o. vaskoronarenddel tüntette ki.

* Teljes tanácsülés. A városháza 
kis tanácstermében ma délelőtt rendkívüli 
teljes tanácsülés volt, amelyen Weszprőmy 
Zoltán főispán elnökölt. A tanácsülésen, a 
melyen a tanács tagjai valamennyien meg­
jelentek, 8z e havi rendes közgyűlés tárgy 
sorozatát készítették elő.

* Városi közgyűlés. Debrecen város 
törvényhatósági bizottsága e hó 29 én és 
30 án tartja meg havi rendes közgyűlését 
amelyen a főispán fog elnökölni. Á közgyű­
lés tárgyai között van Debrecen nagy egye­
temi alapítványa és az uj főgimnázium ügye 
is, de ezeken kívül számos olyan tárgy, 
amely joggal számíthat a városatyák érdek­
lődésére, A közgyűlési meghívót és tárgy­
sorozatot a jövő héten küldik síét.

* A Hortobágy hasznosítása.
A városi tanács mai illésében elhatá­
rozta, hogy a Hortobágy hasznosítása 
dolgában december első napjaira rend­
kívüli közgyűlést hiv össze. A rendki 
vüli közgyűlés elé a tanács által már 
előbb elfogadott javaslatot terjesztik 
Király Gyula tanácsos módosításává!. A 
módosított javaslatot a Város című lap 
legközelebbi száma egész terjedelmében 
közölni fogja s annak egy-egy példányát 
a bizottsági tagoknak megküldik.

* Adomány a szegényeknek. A
Fehérló szállodában székelő Segi 5 asztal­
társaság e hó 24 én társssvacsorát re ;dezs 
a melyen kiosztják a segély ekei. Az egybe 
gyűlt összegből, mint minden évben, az idén 
is adományt kapnrK a különféle egyesületek. 
Az BSítaliársaság 50 koronát a mentő egye­
sületnek, 30 koronát a r k. szegényeknek, 
40 fo’ouat a József-Főherceg szauatc iuot 
na; ts 25 koronát a 48-as honvédeknek 
juttat.

* A debreceni men ö egveeuüet ?.
évi december hó 2 án. délelőtt 10 órakor a 
városháza n*vy‘errnébeu -endkiv Vi kf*?srvt?léeT
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tail. Tárgysorozat: 1. Jelentés az eddigi mű­
ködésről 2. kormányhatóiági megerősítést 
nyer! alapszabályok megerősítése, 3 Az igaz

fatőság kiegészítése. 4. Esetleges indítványok, 
'etk éretik minden tag mentői több érdeklő 

cőnsk meghívására.
* A gazdasági ismétlő iskolához

tartozó összes ügyek (felmentés, mulasztás 
igazolás) elintézését Juhász József gazdasági 
szaktanító fogja minden héten szerda és szóm­
ba; délután 2—4 óráig Városház 1. emelet 
25-ik számú szobában elintézni. Más időben 
sem Kiss Albert ev. ref. iskoLszóhi gondnok 
urnái, sem pedig Oláh Károly iskolaszék! 
II cd e nők urnái az isko'a kötelesek, vagy 
felügyelők ne jelentkezzenek.

* Katonaköteles kivándorlók. Csák­
tornyáról írják . A Pragerhof felé induló 
vonaton az éjjel a osendőrség letartóztatott 
hat embert, akik mind katonakvteiasek és 
Amerikába akartak vándorolni.

* Újabb feljelentések Gyürky ellen
Budfepestről jeleniik ; Dr Gyürky Ödöu ellen 
ma Öt újabb feljelentés érkezett a rendőr 
ségre. Dem jón Károly báráuai tanító felje 
leütésében elmondja, hogy Gyürky (elbírá­
sára a bárándi katholikus népkőiben 6000 
i oronát óz5 búzát gyűjtött össze és azt érté­
kesítésre feiküldotte Gyarkynek. Gyürky a 
busát ólad.s, az érte befolyt összeget azon­
ban nem számolta el. Bernjén több sürgető 
le vetet irt Gyür&ynek, e hónap elején pedig 
határozott hangon felszólította, hogy a pénzt 
azonnal küldje. Gyürky erre a felszólításra 
iasonikus rövidséggel, táviratban a követ' 
köiő választ ad.a; „Megy G.vürky“. Ment 
is, de nem pénz, hanem Gyürky. — Felje­
lentést tettek meg Gyürky allen ‘ Vön a Já­
nos, Csintalan 1st áu, Tóth József és Nagy 
J&nos tomazsadányi főldmives gazdák, akik­
től Gyürky összesen 8000 koronái sikkasz 
totu Gyürky ellen a vizsgálóbíró elfogató 
parsnosot adott ki.

* Anyakönyvi hírek. A helybeli 
anyakönyvi hivatalnál a mai a«p folyamán 
a következő halálaietekot jelentették be: 
Szűcs István cv\ rt-f. 2 éves, Kiss Juliánná 
<"v. ref 6 napos és űz/. Virág Pálnó szül. 
Varga Juliánná róm. kath. 79 íves.

* Hatásos vendégszereplés. A buda­
pesti Nemzeti Színház udvarán egyik művész 
Qöm minden túlzás nélkül beszéli el, hogy 
mky sikere volt Debrecenben, abcl legutóbb 
vendégszerepelt. Egy másik, nem kaváabbé 
érdemes művész szavába vág:

— Az semmi, de mikor én Debrecen­
ben vendégszerepeltem. Barátom, Leárben és 
Maehbethben léptem fel. A közönség tóm 
tolt, ösmeraíiea omb 'rak borultak egymás 
nyakába, kőt testvér, kik húsz év óta foly­
tattak örökösödési póri, a közjegyzőhöz sza 
adt és egyezséget kötött. A direktoráé pe­

dig tizennyolc évi meddőség után ikreket 
f-ült és na egyiket Leárnak, a másikéi Mao 
beiknek keresztelték.

* Elsült fegyver. Sáros! István 29 
íves napszámos észrevette, hogy a Geróby- 
réie isle pen le -ö lakásán tolvajok járnak, 
inzert tegnap este sörótre töltötte vadász 
: egy veret Ó3 lesbe állott. Időközben elfogta 
a buzgóig, fegyverét a faihoz támasztotta 
í. elaludü Éjjel 2 óra tájban egy közeli lö­
vés hangja riasztotta fel, egyben borzasztó 
fájdalmat érzeti bal karján. Azonnal körül­
nézett s meggyőződött arról, hogy a saját 
egyvere sült ul a unnak töltése sebesAette 

meg. Súlyos sebével a közkórházba sietett, 
u hol gondos ápolás alá vették.

* Öngyilkosság ssossxel. Egy el­
keseredett oláh Pgóny alkohollal mérgezte 
neg ■ agát. Méregnek ismerte az alkoholt 
mint sósén nem akarnak hinni) s el akar­
ón magát pusztítani, ugvis báni vele, mint 
a méreggel. Annyit vett be belőle, hogy 
belepusztult. Muntyán Bukur oláhbogáíi la­
kos afelett való bánatában, hogy besorozták 
.katonának, elhatározta, hogy dohra issza 
.'-.iagát Terve sikerült. Másfél liter ssesz el­
fogyasztása után hol'an terült el a földön | 
-lZ orfOS alkoholmérgezést állapított meg a i 
halál okául.

* Akik tijj el dolgoznak. Ma éjjel 
2 óra tájban két ember mászott át az iparos 
szálló kapuján. A közelben posztoló rendőr­
nek ez feltűnt és megszólította őket. Nem 
akarták magukat igazolni s ezért bekísérte 
őket a bűnügyi osztályra, a hová az iparos 
szálló gondnoka is elkísérte okét. Itt meg­
állapították, hogy az illetők egyike Safranek 
Antal mészáros, másika pedig Vinoze Má­
tyás borbély s hogy jelenleg mindkettő hely- 
és foglalkozás nélkül van. Majd az iparos 
szálló gondnoka mondta el tapasztalatait, 
melyek szerint a két alak az egész napot 
otthon tölti s ossk este mennek el hazulról 
dolgozni s éjjel térnek vissza. E gyanút keltő 
vallomás alapján a rendőrség mindkettőt la 
tartóztatta.

* Uj pénzintézet „Filiárbank Szövet­
kezet“ címmel a napokban uj szövetkezet 
alakult azon célból, hogy heti 50 fillér b fi 
zetéssel a tagok takarékosságát előmozdítsa, 
más részt pedig a tagokut olcsó kölcsönök­
kel segélyezze. Az igazgatóság a követke­
zőkből áll: Steiner Gábor nyug. ezredes 
elnök, J ney Szabó Miklós rendőrkapitány 
alelnök, Rózsa Géza ügyvezető igazgató, dr 
Varga Kálmán ügyvéd jogtanácsos, Balogh 
Péter gazdálkodó. Csáky János vágóhídi 
ii/azga'.ó. dr Czakó ZsigmomI orvos, Do mán 
Miksa kereskedő, Eor-edi Imre gazdi kodő, 
Frenkel Jenő kereskedő, Ha ász Izidor szál­
loda tulajdonos, Juhász István lakatos, 
Koszorús Kálmán tisztviselő, Molnár József 
gazdálkodó, Mó.-itz Ferenc heute;, Őiáh 
Géza kir. bírósági vht. Róíh Antal kereskedő, 
dr Rózsa Mór orvos, Sehwaro Armin paszo- 
mánt gyáros, Sieinar Manó gyógyszerész, 
Székely Arthur mrgéntiszt viselő, Tóth Mihály 
mészáros Wider Jenő gvó/yszeresz. A felü­
gyelő-bizottság tagjai: Ádbr József, Beírnák 
Aladár, Kiss Kálmán és Kondor Kálmán A 
szövetkeze; 1907. év január 1-én kezdi meg 
működését.

* Riadalom a Piac utcám. Ma dói
e’őtt a Piac és Szent Anna-uícak tarkán 
nagy nóposődület .óit. A járó-kelői azt hit­
ték, hogy az éppen arra járó kisvonet gá­
zolt ai valakit s ezért ellepték az egész sor- 
nyéket. A szenzációd éhes közönség csaló 
doh, mert csak három rendőri felügyelet 
álló nő kapott hajba egymással, nagy cső­
dületet okozva Á rendőr bt kísérte őket a 
bűnügyi osztályra, ahol Komióssy Pál dr. 
reudőrfogaimazó azonnal kihallgsta őket. A 
kihallgatás alatt megállapították, hogy az 
illetők Pan’.er Eszter Jókai utc-.t 46, Sárkány 
Juliánná Meszena utca 10 és Dózsa Rózsa 
Pacsirta-utca 15 ez. alatti lakosok, akik 
rendőri felügyelet alatt áiiansk. A kiszabott 
büntetés után elbocsátották őket

* A szerelmi ügylet következmé­
nyei V*Iósá40s háborúnak voltak a jó Vá- 
mospércsiek szemtanúi a napokban. Egy 
Rákóczi Etel nevű leányt támadott meg Ko­
csis Rózái és öt gyermeke. A gyerekek mind 
leinőttek. A háborúra egy kis ösezeszőialko 
?As adott alkalmat, amelynek ahpját holmi 
szzreumi ügy tépezte. Rákóczi Etelt ugyanis 
bzz.A gyanúsította meg Kocsis Rózái, hogy 
felnőtt leányát a szerelem titkaib» igyekszik 
bevezetni. A leány erősen tiltakozott a meg- 
gyanusitás ellen, aminek az leit a vége, hogy 
Kocsis Rózát és egész családja nekiestek és 
úgy elrakták, hogy a kórházban va'ámennyi 
ápolóra és orvosra szükség vólt, amíg vala­
mennyire helyrehozták rajta a folytonossági 
hiányokat. A súlyosan sérült leány most a 
kórházban fekszik és hónapokra tesz -enk
6ég, míg felépül sebéből. A harcias család 
ellen megindult a vizsgálat.

* Ellopott ezüst óra. Balogh Gyula 
Homokutca 104. sz. alatti lakos csizmadia 
segéd ma délelőtt panaszt tett a rendőrsé­
gen, hogy ma reggel valaki a széken levő 
mellénye zsebéből egy darab kettős fedeiü 
ezüst zsebóráját, a rajta levő sodrott esüst 
lánccal együt’ ellopta A csizmadia legény 
kára 14 korona. Feljelentése folytán a rend 
őrség megindította az eljárást.

* A zsebmotszö. As éjjel berúgott ■ 
állapotban haladt végig a Csapó utcán egy j 
ember, miközben nagyokat kurjongatott. Á 1 
posztóié rendőr bekísérte a központra, a hol !

megállapították, hogy az illetőt Grünblatt 
Dezsőnek hívják s foglalkozására nézve 
notórius zsobmetsző. Csavargásért megbán 
tették s tekintve, hogy a város területéről 
örök időkre ki van tiltva, a büntetés leülése 
után illetőségi helyére fogják icloncoini.

* Eltűnt csizma. Kiss Gyula Árpád- 
tér 87. sz. alatti tintafőző mintegy két hét 
tel ezelőtt a fáskamarába hagyta csizmáit 
de a kamara ajtaját nyitva felejtette. Ma 
szüksége volt a csizmákra, de azok onnan 
nyomtalanul eltűntek 1 Kára 6 korona. — 
Azonnal bejelentette az esetet a rendőréé 
gen, a hol az eljárást megindították.

x A legjobb pörkölt kávé, folyton 
frissen pergelve Félegyházi Jánosnál Piac- 
Miklós-utoa sarkán.

x Magyar ember nem használ mást, 
csak a hires Hajdúsági pedrőt, mert a 
legjobb bajusznövesztő és ápolóazer az ösz- 
szes bajuszpedrő készítmények között. Hutása 
gyors és biztos 1 Postán 3 doboz 2 korona 
25 fillérért utánvéttel bérmentve küld a ké­
szítő Orosz Nagy Foronc gyógyszerész, Deb­
recen, Kossuth-utca.

x Lapunk mai összes példányaihoz
a Dörge Frigyes budapesti bankháza egy ér­
dekes prospektusát mellékeljük. Ez a nép­
szerű cég, melynek állandó szerencséje köz­
mondásossá lett, arról értesít bennünket, hogy 
az uj húzás már november hó 22-án kezdődik 
és ezért a sorsjegy megrendelés lkat tovább 
halas-tani nem tanácsos. A Dórgá Frigyes 
bánt ház sorsjegyei igen nagy keresletnek ör­
vendenek, ami érthető, ha sz utolsó nyere­
mény jegyzékben megnézzük, hogy csak az 
utohó két hónapban hány nyeremény jutott 
ezen banknak. Sokan vannak azok, akik 
mindjárt az első alkalommal nyer.es, szak 
barátiknak, ismerősüknek mondják el adó! 
got, a hír szájról szájra jár, ez pedig a aeg- 
hangzstosabb reklámoknál is jobban hat. Két­
ségkívül ez az oka annak, hogy a Dörge 
Bankház Budapest, Kossuth Lajos utca 4. 
osztálysorsjegy iőelárusitő osztálya oly roha­
mosan fejlődött és ma már a legelsők közé 
tartozik.

x Megnyíltak a Hungária kávéhái 
újonnan átalakított s tetemesen megnagyob­
bított helyiségei. Az intelligens családok 
egyedüli találkozó helye. — Naponta zene 
estély. — Hideg buffet. — Saját termésű 
borok. Tisztelettel Weiohinger Károly.

x Hölgyek figyelmébe Ujbeli bevá­
sárlásomról haza érkeznem, alkalmi vétel 
folytán fólárban vásároi.am 50 drb. szobbnól- 
Bzebb színházi köpenyt, hosszú női paletót, 
szőrme kabáto", gyermek felöltőket — mig 
ezen készletből tart, saját üérdekében keresse 
fel Rózsa Ignác női felöltő áruházát, Kis­
tó mp lomb azar, mivel sehol oly olcsón vásá­
rolhat, mint ott.

x Az Arany Bika kávéházban minden esta Ci­
gányzene

A vadorzók sémtette.
Lelőtt erdész.

A hadházi erdő titka.
— Saját tudósítónktól. —

— nov. 20.
A közeli hajduhadházi erdőben, mely 

gróf Dégenfeldók tulajdonát képezi, sötét 
bűntény történt. Lelketlen vadorzók lelőtték 
ez ottani erdészt, ki hivatásából kifolyólag 
megakarta akadályozni ezt, hegy idegen 
területen, más birtokán vadászának.

A szomorú esetet még borzalmasabbá 
teszik a részletek, melyekről tudósítónk a 
következőket .jelenti.

Rác Imre hadházi lakos tegnap két 
társával elhatározta, hogy ki Uv-nnek a határ­
ban levő Dég/nfeld félő erdőkben nyutat 
vadászni. Es nehogy megzavarhassák őket 
az uradalom rdészei erősen felfegyverkezve 
indultak el : elkészülvén arra is, — mint a



jmegindiíotii vizsgáld1 kidariletiő, — hogy u 
üegelsC alkalmatlankodó erdészt,irgesl madárul 
leérik.

Már kord reggeli órákban az erdőben 
fostak. a ciokosok. Mig társai megkezdték u 
v a.iaz.xat, addig Rác Imre őri állt. At orv. 
vadászat jól indult. Má? egész sereg nyúl és 
fogoly fiküdt leteritve a földön.

A gyorsegymásutánban eldördü’ő lövések
ti, Ám azonban figyelmessé lett az egyik 
erdész, Holusa Henrik, ki minden gonclo/ 
k . is nélkül vá lára kapía puskáját és el 
indáit kikutatni, hogy honnan származnak a 
hónalj ódákban jtokull.;j lövő e-r

Nem sokáig ke leti menuie Osakhuna? 
raaiad: a vadorzó társ s;gra, amely éppen 
a vadászat eradmánye felett osztozkodott.

Az erdész nyomban felsLÓlütotta őket, 
hogy távozzsuiík, természr tevon a zsákmány 
hátraüagvásával.

Még be sem fejezte az erdész mondani 
valóját, egy lövés dördült elRácz Imra fegy 
véréből és a szerencséden ember szivéhez 
kapva halk segély kiáltással $, főidre rogyott. 
Á golyó mellébo fúródott.

A szörnyű oset után a vadorzók elme­
nekültek, a halálra sebzett ember pedig órák 
hosszat f-'küdt mir.den segítség nélkül s föl­
dön, mig végre később az uradalom arra ha­
ladó alkalmazottjai raakad ak. Legott beszál­
lították lakására, hol a leggondosabb orvosi" 
ápolásban részesítették.

A szerencsétlen embeit, miután súlyos 
eérűlése miatt bfszólni sem tudott, csak ma 
dé'előtt hallgathatta ki a nyomozó csendőr­
ig- igy a szörnyű eset teljes részletesség­
gel és a vakmerő tettesek csak ma lettek 
kiderítve

A csendőrség nyomban ío is tartóztatta 
Ráez Imrét és két társát és behozták őket 
s< debreceni ügyészség fogházába. A vizsgá 
latot egyidejűleg a vi-ggálóbíróság is meg­
indította ellenük.

1906. november 2!. «UliDli6
WWV7..-W6«»».-

hanem tar.itják, kényszeriíik erre a kol­
dulásra.

^ 1 »tikon a családban az apa, vagy az anya. 
Azért hogy tán az apjuknak legyen mit elinni, 
vagy az anyjuknak legyen miből cifrálko- 
dásra, amiben esetieg hódíthasson. Ezek a 
szegény kis gyermekek csak eszközök a lel­
ketlen, gonosz szülők kezében, akik vásárra 
viszik a gyermekeik ártatlanságát és szénái- 
másságát. Talán meg is verik őket, ha nem 
visznek haza elegendő pénzt Éa a kis gyér 
mekek a szidástól, a veréstől való félelmük­
ben vacognak, dideregnek künn a hidegben 
vékony kis ruhájukban és azért erőszakos­
kodnak annyira a fillérek után.

Ennek az ellenőrzése is a rendőrség 
teendői közé tartozik. A rendőrség köteles­
sége, hogy utánna járjon ég mvgismerje szí 
a csali-idői, amely koldulásra kényszeríti a 
gyermekét. Ahol ezt látja, hogy az apa, vagy 
anya munkakep eion elöregedett vagy betag 
ogyáo. ezt küldje a kórházba vagy a sze­
gén} házba oít annak a helye. Ahol pedig az 
ellenkező tapasztalja, óit tegyen feljelentést 
és suj;si büntetéssel az olyrn lelketlen szü 
lCket, akik kényszerűik gyermekeiket a kol 
dulásra.

Ezt a rendőrségnek ép úgy a koldulásra 
von&tkázó rendelet érteimében, mint s közön­
ség és e kis koldusok érdekében meg kell 
tennie, a ki rnak bizonyára jobb dolguk lenne 
valami árva vagy lelencházban, mint az olyan 
családi tűzhelynél, ahol szeretet helyett csak 
virgácsot tapasztalnak.

Ezek komoly szavak és akarjak hinni, 
hogy a rendőrségig komolyan veszi ás hama­
rosan végűt vet e tűrhetetlen állapotoknak,

i

A debreceni koldnsvilág.
Koldusoknak adjatok!

— A rendőrség figyelmébe. —
(Sajái. tudósítónktól.,!

— november iO.
Többször völt már alkalmunk fölhívni 

a rendőrség figyelmét olyan "dolgokra, ame­
lyek rendezettréndőri viszonyok közt ievőváro 
sokbtmelő nem fordultjainak. Úgy látszik azon­
os' hogy ami rendőrségünk az ilyen jog'-sült 
panaszok meghallgatásánál síiké-. V id»ul a 
wuros utc in rap ios.zat elárasztják a külvá­
rosi szegény, tom-yos, apró gyermekek és 
ko.du ással zavarják a járókelőket. Különö- 
sen est;fe:é, *mid.;n megindul a korzózás, 
vonultak fal nagy számban a legforgaLx.a- 
Bsbc u.cákra zest az apró kis koldusuk és 
36* mm be'ec jimpaszkodnaií minden egyes 
S'óiiác e me; őbo és szánalmas hangon n- 
toánkodaak :

— Szegények vagyunk !
Hát hiszen kétségtelen, hegy minden 

kom örnle.es - ■ érző emberre megható ez a 
iá „vány, amikor sokszor egész mezteionségé- 
, ,n táru. fel a szegénység, a nyomor ijesztő 
, ff6' ű8akhogy uz az állapot mégis tűrhe­
tetlen.

L.rő sorban is a koldulás tilos és en- 
na* * rendeletnek a botartá-ár* a rordó.rség 
víq h'vaiva felügyeletet gyakorolni. Másod 

■ Dao p3div ezek a szegény, szánandó gyer- 
* h.íeR nt,rn a m iguk jó szántából, nem ie 

--aguk számára koldulják össze a fillérekéi,

SZIBí HA

Műsor.
Szerda, „Őrnagy ur“ vígjáték. (C)
Csütörtök, „A csók“ vígjáték Karozag 

Mariska első fellépte. (A)
Péntek, „Takarodó“ dráma Karcag Ma 

risk» utolsó fellépte. (B)
Szombat, „Szép Ilonka“ daljáték. Új­

donság béri tszünet.
Vasárnap, d. u. „Koldus gróf“ ope­

rettek bérleiszünet. Esíe „Szép Ilonka“ daljá­
ték kis bérlet.

I „Forgószél kisasszony ment ma 
meglehetősen lanyha éídekiődés mellett, pe­
dig izi -éezeink ma is igyekeztek precis játé­
kukkal jókedvei, derűt önteni a lucsko-j, esős, 
idő miatt lehangolt közönségbe. Fóthy Frida 
ügyesen katonáskodott, Ternyei, Ardai S., 
Békés és e többi wzeregluk is jól alakítottak,

(os)

I A „Takarodó“ dráma pénteken 
kerül színre melyben Karcag Marcsi, másod­
szor lép fel a darab egyetlen női szerepében. 
Az őrmcssör leányát játsza, mind két falié 
póie iráot érdeklődéssel néz a közönség, a 
mennyiben az szerződíetósi célból történik. 
A dráma többi szerepeit a társulat ehő 
rendű szereplői játszók.

I A Szép I onka regényes daljáték 
Szombati bemutatójára nagy szorgalommal 
készül a személyzet, naponként folynak a 
zenés próbák a daljátékból, melyben a fő­
szereplők Z'Lihyné, Fothy Frida, Radó Anna, 
Vida Ilona, Polgár, Árkosy, Békés, Bay, 
Szakáosné, Sarkudi, Rína! srb Az uj dísz­
letek festés evei is annyira elkészült Gyón 
gyössy Viktor, hogy Pénteken már teljes 
diszleies házi főpróbát tarthat a daljá‘ékból 
a rzemé'yzet.

I Karczag Mari .ka holnap lép fel 
eiőizör. Dóczy Lajos, remek vigjátókábaa a 
„Csók“ b in M rritt U játsza, a vígjáték többi

szereplői, Szakács, Teroyei, Bérezi, Bíkós, 
Deésy, Vadász, Hiimel Aranka, Lukács Ju- 
JisV.a sib.

TÁVIRATOK
Báró Bánfty Endre párbaja.
Kolozsvár, nov. 20. Kolozsvá-i tudó­

sítónk jelenti, hegy Bárffy Endre báró ma 
reggel összeszólalkozott Horovi.z Sándor 
budapesi vállalkozóval, melynek eredménye 
súlyos feltételekhez kötőt; pisztoly-párbaj 
lett. Sebesülés nem toriéit.

A külügyminiszter expozéja.
Bécs, november 20. Az osztrák 

delegáció költségvetési albizottsága 
nyomban a megnyitás után meg fog 
alakulni, hogy báró Aerenthal külügy­
miniszter elmondhassa expozéját. Az 
expozé fölött a magyar bizottság azon­
nal megkezdi a vitát, mig az osztrák 
delegáció december 3 áig elnapolja 
üléseit.

A függetlenségi párt értekezlete.
Budapest, nov. 20. A független­

ségi párt ma este Kossuth elnökiéséveí 
értekezletet tartott, amelyen Wekerle 
Sándor miniszterelnök is" megjelent. A 
jövő évi költségvetést tárgyalták és el 
is fogadták. Azután Barabás Béla alkot 
mánybiztositékokut kért, melyekre We- 
kerle megnyugtató vá'aszt adott.

A delegációk megnyitása
Budapest, november 20. A delegációk

tudvalevőleg vasárnap, 25 én gyűlnek össze. 
Mindkét országos bizot ság külön ülést tart, 
amely után a eV legá.usok a várba vonulnak, 
ahol előbb az osztrákok, azután a magyarok 
jelennek meg a király előtt, mert Bécsben 
előbb a magyarokat fogadja a király. Ezu én 
a király megnyitja a delegációk ülésszakát.

Fo duiat a Q-yürky ügybeu
Budapest, nov. 20. Dr. Gyürky Ödön 

ismeretes üg; ében érdekes fordulat állott 
elő, nevezetesen az ál ala elsikkasztott össze­
gekből 200.000 koronát hozzátartozói ki 
fognak fizeti i

A magyar delegáció elnöke.
Budapest, november 20. A magyar 

delegáció tagjai szombaton értekezletet 
tartanak, amelyen eldől az elnöki tiszt 
ség betöltésének kérdése Leginkább 
Széli Kálmánt, gróf Batthyányi Tivadart 
és gróf Teleki Arvédet emlegetik 
elnöknek.

Letartóztatott anarchisták.
Róma, nov. 20. A Péter templomban 

történt robbanás miatt 160 anarchistát letar­
tóztattak. Á vallatás során egy közülők ki­
vallotta, hogy ez a merénylet az anarchisták 
állal megállapított terv végrehajtásának c.ak 
a kezdete vob.

A katonai létszám emelése.
Bécs, november 20. Egy itteni lap 

beavatott helyről szerzett információi 
alapján közli, hogy a katonai kérdés a 
delegációban most nem fog napirendre 
kerülni és az esetleges interpellációra 
XVekerle vagy Schönaich kijelentik, 
hogy uz ujonelétszám emelésre szükség
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van ugyan, de ez most nem aktuális, 
hanem csak akkor válik azzá, ha előbb 
a két parlament foglalkozik a kérdés­
sel. Ez pedig csak akkor történhetik 
meg, ka a két országgyűlést össze­
hívták.

A színésznő balesete.
Erzsébetváros, nov. 20. Erdélyi Margit 

jórevü színésznő a „Nebántsvirág“ mai elő­
adása alatt a színfalak között ájulás követ­
keztében elesett, jobbkarját eltörte és súlyos 
belső sérüléseket szenvedeti.

A tanítók fizetésrendezési ügye.
Budapest, november 20. A tanítók 

mozgalmára vonatkozólag beavatott helyről 
nyert felvilágosítások alapján jelenthetjük, 
hogy a kultuszminisztérium egyik legsürgő 
sebe feladatának tartja, a tanítók anyagi 
helyzetének a javítását. A tanítókról való 
reformtervezetei már teljesen elkészítették, 
csupán a pénzügyminisztériummal megindí­
tott tárgyalás vár befejezésre, ami szintén 
igen rövid idő kérdése. A tanítói kar teljes 
njugaiommal várhatja a reformtervezetnek 
mielőbb való nyilvánosságra hozatalát. A 
reformtervezet ugyanis minden valószínűség 
szerint, egy hónapon belül a képviselőház 
elé kerül, ha pedig e javaslatai késnek, ez is 
csupán a tanítók érdekében történnék.

Oroszországból
Grodno, nov. 20. Az itt állomásozó 

eprednek egy Ivanovo nevű hadnagya az 
ezredparancsnokot mellbelőtte, majd magái
agyonlő te.

Budapesti gabonatőzsde.
(Déli zárlat.)

Budapest, nov. 20.
Suzakinálat mérsékelt, vételkedv őse­

gek. Tartott irányzat mellett 20.000 méter, 
mázra került forgalomba változatlanárakon. 
Egyéb gabonanemek közül zab és rozs, szi- 
,árd, többi tartott.

Idő : esős.
Busa éprilisra 14.92-94
Rozs áprilisra lő.52—54
Zab áprilisra 13.34—36
Tengeri 1907 májusra 14.92-94
Repce augusztusra 10.36—38
Rozs októberre 26.70-90
Zab októberre
Tengeri augusztusra .--------
Tengeri szeptemberre —--------
Búza októberre —-----

Tö»véaykee6».

Újságíró és a főmérnök.
— Esküdtszék! fótárgyalás. —

— Sajtópör a darabén! időkből. —
november 20.

A Debreceni Reggeli L'jség egyik ez év 
januári számában egy közlemény jelent meg 
mely kötött formában, kellő humorral és erős 
gúnnyal Aczél Géza városi főmérnökről azt 
adita elő, hogy a város részéről egyedül ö 
asszistált a darabant közegeknek, mikor azok 
t> közgyűlési teremről a pecséteket felszaki- 
tetták.

Aczél Géza ezt a közleményt magái a 
nézve sérelmesnek ta’álta, ezért sajtópört in­

dított a szerzője ellen. A szerző azonban nem 
volt kinyomozható, de a felelősséget az inkri­
minált versért elvállalta a lap felelős szer­
kesztője Lóránt József.

Ezt az ügyet tárgyalta ma a debreceni 
I törvényszék, mint esktidtbiróság. Lóránt 

József nyomtatvány utján elkövetett rágal­
mazás vétségéért volt vád alá állítva.

A tárgyaláson Szüts Miklós törvény- 
széki elnök elnökölt, szavazó bírák Oláh 
Miklós és Tatay Ferenc voltak. A vád és 
védelem részéről megjelentek dr Magoss 
György városi főjegyző és dr Fi eund Jenő.

Az általános kérdésok után Lóránt 
József kijelenti, hogy az in kriminált köz­
lemény természeténél fogva sem tartalmaz­
hat rágalmazást, mert ez csupán egy gú­
nyos, szatirikus vers, mely nem rágalmazni, 
hanem inkább gúnyolódni akart. A verset 
a lap egyik januári hétfői számába teljes 
jóhiszeműséggel 6 adia be, azért a felelősé 
get érte elvállalja.

Szüts Miklós elnök kérdésére Ló­
ránt József még hoezáfüzi, — hogy 
miután a főmérnök ur becsületének meg­
sértését, rágalmazást látott a közleményben, 
a történtek felett sajnálatát fejezz! ki.

Magos György erre a főmagán vádló 
képviselője a vádat visszavonja.

Az elnök pedig a szavazó bírálattal 
meghozta az Ítéletet, hogy mivel a vád tár­
gyát képező bűncselekmény megszűnt, a 
magánvádló a vádat visszavonta, a királyi 
törvényszék, mint esktidtbiróság a bűnvádi 
perrendtaríás 323. szakasza értelmében a to­
vábbi eljárást megszünteti.

Városi Mzinfiáz,
55525 z'tVj'V.:, j tasaaaexK l

íg!
Bérlet 45. szám (C) Bérlet 45. szám (C)

S
Debrecen, szerda, 1906. évi november 

hó 21-én :

Az őrfyagy Gr.
Bohózat 3 felvonásban.

! Holnap, csütörtökön, november hó 22 én : 
I

Karcj.ag Mariska első fellépte :

A csók.
Vígjáték 4 felvonásban.

Sjepkesstői-posta«

Etelka. (Budapest.) Levél ment. A vera jön — 
némi átdolgozással. A technikára, no meg u vers- I 
szakik hangulat és gondolatbeli kapcsolódásié 
ügyeljen. A képet várjuk, Üdvözlet.

Érdeklődő. „L o r d“ angol nemesi cim, erede­
tileg ,1 o o f ford“ (kenyeret adni), mert a közép­
kori ango"; főursk — mint a régi rómaiak — saját 

j házaikban élelmezték szegényeiket. — „Lord; 
M a y o r” (olv. ,lord m er*) London polgármesteré- j 
nek a cime. „Lord of p a r! i a m e n t“ az angol i 
urak házának tagja — „L o r d o h i p* <olv. lordsip) í

a lordi méltóság, a hajdan a lordeággal járt uraia 
lom cime. — „L o rd c h a n c c k o rh (olv. lo-Qs 
csenazlör) és „Lord High C h a n c e 11 o r“ (0}r 
„lord haj csenazlör") a lordok házának elnöke, a:. 
igazságügyek fővezetőjének, a legtöbb lörvónyszét. 
a'kancel'á jinak cime; saját kü'őn törvényszékének 
a cime. Hogyha nem szakin ivekből, Boy Dicken- 
(olv- ..diknsz") „Fehér Ház" cimü regényeiből g más 
müveiből szerezhet róla fogalmat.

eustein

to labda

(NEUSTEIN-féle ERZSÉBET-labdacsok.)
pirulák hasonló készítményeknél minden tekin. 
tőiben feljebb becsülendők; mentek minden ártal 
más anyagtól, az altesti szervek bajainál legjobb 1 
eredmény nyel használtatván, gyöngéden hashaj- £ 
tők, vér tisztítók; egy gyógyszersem jobb s múl- ! 

létté oly ártalmatlan, mint e pilulák.
s^éksigOFiilás
legtöbb betegségek forrása eilen. Czukrozott kül- : 
sejük végett még gyermekek is szívesen veszik 
be 5 darabot tartalmazó chboz 30 fillér, egy tekercs 
mely d obozt. tehát 120 pilulát tartalmaz, csak 2 
kor 45 fin. a pénz elöleges beküldése mellett egy f 

tekercs bérmentve száillltatik.

Á«r4c 1 Vtánzáeoktól különösen 
V V 683 . óvakodjunk. Kérjük ha- • 

i rozottan Neustem Fülüp hashajtó- 
lab dácsáit. Valódi csak. ha minden 
doboz törvényileg bejegyzett véd- £ 
jo -yiinkkel piros-fekete nyomtatás­
ban „Szent Lipót" és „Neustem. Fü- I 
lop gyógyszerész" aláírással van Sí 
ellátva. A kereskedelmi törvény- í 
szókileg védett csomagjaink alá- í 

Írásunkkal vannak ellátva.

$ ^susiein Fíilöp „Szent Lipót “hős g
címzett gyógyszertára Béce, I., Plankeng I 
6- Kapható: Debrecen. Balázs Ödön. í 
Füleki Pál, Mihalovics J., Muraközy L., 1 
Dr. Rothschnek, Tóth B. gyógyszerész | 
uraknál. j

Csak

Seile és Kary

Ifüs

... :i~y.

legjobb

Usztiiá-szeret
vásároljuk minden finom lábelire.

SáFga és Fekete»
Kiváltképen ajánlatos,

Boxcalf, Oskaria, Chevreaux es L&kk-iaW)8likf,e.

Becs, XIII.
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FENTIEKET TITO «TARTÁS MELtgTT KÜLDI:

r R A
GYÓGYSZERTÁR«. TISZASBENTIMRÉN.

Ffirsklér Debrecenben :
TÓTH BÉLA gyógyszertára.

Í5 2 i S á S » & $

Élő virág, csokrok és koszorúk a legszolidabb árak.

82ú. ikt. szutv. sgdt

Léárverési hirdetmény
A mezöhegyesi m kir. állami mé­

nesből az alább felsorolt lóanyag folyó 
év december hó 10 én árverés utján a 
helyszínen eladásra kerül és pedig:

17 darab anyakanca,
5 „ 4 éves kanca.
4 3
2 ”, 2 r ”

1 , szopós „
11 „3 éves heréit,

1 oA ^ b n
2 I* a n »
1 „ választott heréit és
4 „ különböző korú és ivaru

használati nyerges és igásló.
az árverés kezdete reggel 9 órakor 

lesz.
Az árverési feltételek a helyszínen 

fognak a közönségnek tudomására ho­
zatni

Mezőhegyes 1986 évi nov. hó 16 án

M kir. állami móuee- 
parancanokaág

.a
Cj

Az őszi dény beáltávai ajánlom dúsan felszerelt élő­
virág üzletemet.

Különösen felhívom a n. é. közönség figyelmét kora 
tavaszi nyitásra legválogatottabb fajú friss :

Jácint, Tulipán és más virág hagymáimat.
Állandóan nagy választékot tartok erőteljes Pálmák­

ból és mindennemű disz növényekből.
Szives megtekintésre ajánlom kertészeti telepemet, 

ahol is mindenkor készséggel állok rendelkezésre.
Levágott és cserepes virágokból szintén nagy vá­

lasztékot tartok, melyekből menyaszonyi, disz és mellcsok­
rokat, valamint sirkoszorukat megrendelésre a legfinomabb 
Ízlés szerint készítek.

Helybeli, vagy vidéki megrendelések eszközöiheíők a 
Koásuíh utcai (Városház épület) üzletben, vagy kertészeti tele­
pemen Ferenc József ut 6. a. Margit fürdővel szemben.

Kiváló tisztelettel

CD-

ÜL I « m

kereskedelmi és mü kertész.
* v- íi-iae;.. «***>' '--1A.-Í i.i v jaafttt-r-awaMW* /Air -> i

SZAK ¥ EL*! MENYEK 
a*

A magy. kir. műegyetem borászati laboratóriuma által hivatalosan 
megejtett és általunk tudomásul vett vizsgálatok alapján az

Esterházy cognaeot
betegeinknél alkalmaztuk és azt sikeresen használva mint kitűnő minőségűt 
és a francia Cognacolkal vetekedőt a legjobban ajánlhatjuk.
Dr. Tauffer Vilmos Dr. Stillre Bertalan Dr. Réczay Imre Dr. Pertik Ottó

egyetemi tanár. egyetemi Unár. egyetem' tanár. egyetemi tanár

Dr. K^tly Károly Dr. Ángyán Béla Dr. Poór Imre Dr. Báron Jónás
egyetemi tanár. egyetemi tanár. kir, tanácsos, egy, tanár egyetemi tanár.

AZ

MINDEN ELŐKELŐ FŰSZER- ES CSEMEGE-KERESKEDÉSBEN KAPHATÓ.

- - ..-».-.•’VZ v> VT»-: . .-»^rZSeieySKMÖ
' 1 * 1 1 U I Sok ezeren keresik fel évenként a külföldi ílleiehenberg, Reichenhall stb.

VjrK^lCilßllDvsr^ lLLIlUll. fürdőhelyeket, hogy gyógyulást keressenek megrongált tüdőjöknek.

Dr. Than Károly, egyetemi tanár és több előkelő hazai és külföldi szakorvos egybehangzó kijelentése szerint
a Kövesligeti

iip&n ásványgy ógy viz
a Gleichenberg „Constantin“ és a Niederseltersi gyógyvízhez hasonló.

Nem kell tehát külföldre menni, nem kell idegenben kínlódni, hanem mindenki otthon tarthatja a kúrát és 
}lcdtyvga,gyz számtalan orvosi elismerés tanúsága szerint meglepő, mivel a Kövesligeti Tulipán ásványgyógyviz 

A mi úgy a tüdőre, mint a gyomorra nézve felülmúlhatatlan és a mellett közelségénél fogva tettemesen 
áÓHÓbb oern a külföldi viz.

ea kinek tehát egészsége drága, ne mulassza el a Kövesligeti Tulipán ásványgyógy viaet állandóan használni 
mag) haényborhoz, vagy sziruphoz kellemes és tlditő italt akar.

Főraktár Debrecen és Hajdumegye részére
Darvas Miksa fűszer és ásványvíz kereskedőnél Debrecen, 1 elek! utca lt>4. lelefon 2 *4 sz.

Wkaht ruriítf V*iíf 's >. N'fcifarfLi >8<X

1
l
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tfS'gyar államvasutak 
menetrendje.

jß*.» v t'.gjceobol ís-irfii'ii
Bua»vest fe'6 (gyorsvonat) — 
Bud «.nest felé (gyorsvonat) — 
Budi pest — Nagyvárad feli — 
Budapest - Nagyvárad felé — 

i 8*»trnár — M.-Sziget felé —
< Csak Szotmhng (gyorsvonat) 

Csal- $ tab. Árig teher v . ez. az. 
Sxe ;:tár—M.-Sziget f. (gyorsv.) 
Misi.alc—Kassa felé — — — 
Misi olo— Kassa ieié — — — 
giái - - 9 -A.-Ujhe’y Kassai

• in, á. vasútié 
S vásártérré! — 
j zn, ti. vasúttól 
j vásártérről — 

é. vafiUÍtí: 
í vásártérről —

$ ‘Plfl S in. *. vasúttól
i Táoéxtérről — j 
j m. á. vasúttól 
! vásártérré! — j 

F.-Ábony fele m. A. vasúttól 
F.-Ábony leié vásártérről — ! 
O.-Késs—Poigárfelém.á. v.-tól I 
O. - í- <5 es — Polgár íelé vásártérő! 
Derecske—N.-I.éta felé — — 
Üare.ake—N.-Léta felé — —

jpístre érkezik«

i d... 
i B

,-BöesVt.v’i‘.'.y i 
-8t.-Mib<Uv i m" 

felé

d. u.
reggel, 

d. u, 
este 

d. u. 
d. u. 
este 
d u. 

reggel 
este 

d. u. 
reggel
reggel 
d, e. 
cl. e. 
d. u.
d. u. 
d. u, 
d. ü. 
este 
este 

reggel 
reggel 
d. u. 
d. u, 

reggel 
d, u.

A reggel 86.17p.-kor ind.gy. v. d. u.
1 déü 126. 06 p.-kor ind1 az. v. eete
Az taté 10 ő. 31.-kor. ind. sz. v. reggt!

i A d. u. 4 6. 48 p.-kor ind. sz. v.1 este

, .föudapestrői Deb-
j. s‘ecenbe indul i
1

£ d. u. 12 ó. 4 p.kor érk, gy. v. reggel
í! A ü. u. 8 ó. 29 p.-kor érk. sz. v. reggel

Az esto 6 6. 29 p.-kor érk.gy. v. d. u.
-is éjjeli 6.24 p.-kor érk. az. v. este
(P.-l atiieyig gv.v. átszállással}

1
este

^sbrecenbe 
érkezik i

I
1: st felől (sznicélyvecat ||
a ■: <. iptoi—Nagyvárad f. gyorv 
Buvaueat -N , várad felöl — 
Budapest Ni,gy várad felől —
Oáaií P.-i :.aanyt61--------- li
Cisk P.-amiár felől — — jj
Szs'.nár—M.-Szigetről — —
C&Áz M:-SzigeUul —-------—
Ssfetmár felől------ —---------
Kassa—Miskolc felől — — — 
Kassa—S,-A.-Ujhely~SzP7en:i

I vásáriérre -

IÄSS8Ü 55Ä11 K-Bcazörmény 
felől cá vasúthoz 

vásártérre — 
mávasuthoe

Í'.-Abony felől vásártérre — 
F.-Ábony félő; m. t. vasúthoz 
O.-Kócs—Polgár felől vás. tér. 
O.-Kócs—Polgáríelől máv.-hoz 

j Derecske—Nagy Léta felől — 
Derecske—Nagy-Léta felől —

d. u. 
es te 
éjjel 
d. u.

reggel 
reggel 
d. u.
este
este
este

d. e.

reggel 
d. e. 
este 
este
d. u. 
d. u.
d. u, 
d. u. 

reggel 
reggel 
reggel 
d. n.

óra l’<'
í 80
P 57
b

10 35
4 —

6 55
8 24

12 15
8 61
7 22
4 25
6 í 86
6 44
8 09
8 16

n 11
n 20
i 84
4 47
1
7 j 07
4 85
4 66
4 66
6 16
9 36
i 61

1 \ 50
6 40
6 46
9 86

7 ! 26
9 —

2 86
7 1 —

9 16

i

8 39
6 48
* ’ 24
3 29
7 4 fi
S - 46
4 12

10 , 11
6 40
8 19

íl 31

7 83
7 40
6 22
6 28
8 29
3 85

7 44
7 1 64
6 26
6 36
7 16
8 18

ií legtöbb tüzesetek a nyári idényben esnek. — Ha • 
y \ minden háznál, nzlethehiségben, műhelyben, szálló- *
<T*

Z

%

dákban csak egy

MINIM
t,

tüzvlíó készülék volna, nagy tűzkárok lennének [ 
elkerülhetők — ffiini&ax szab. tűzoltó készülékek f

egyedüli raktára

TÓTH GYULA
vaskereskedő, DEBRECEN, Városháza

*«sw*aa*a

MITsTIIvIA
-K.''- -.kaí. .->e?^sN5aa^«rs6í2C$=cae«3Ma

Hirdetések jutányos áron felvétetnek.
-?jK7 AíA* r-xvx’

Serail
Rozsnyay ROZSNYAY MÁTYÁS

pipere-
kipróbált közkedvelt és igen elterjedt szerek
Serail arckenöcs, kiváló hatású szeplő eilen,
az arcot fehéríti és bírsonvsimávft teszi. Kis tégely 
70 fillér, nagy tégely K 140. — Setail-c."érne uap- 
pa i használatra 1 kor. — Serai! hajszesz hajhulás 
korpaképződés ellen. Kiváló hatása. H«jnívesztést 
elősegi i. 1 fi vég. K 1.50. — Serai i púder, kitűnő pi­
pere-por fehér, rózsacréma színben 1 doboz 1 kér. 
— Se ail szappan. 1 drb. 70 fillér. — Valódi ep=- 
szappan. 1 drb 80 fii.— Serail szájvíz. 1 ü. X. 1.50

Vasas oliinit-bora
igen hatásos vérszegénység, sápkór, neurasthenia 
eseteiben Kgv literes üveg ára K. 3 50. Egy 4 üve­
get tartalmazó postaláda K. 14.12 franko küldve A 
Ro snyay-féle vasas china-bor egyike a legelterjed­
tebb éa leghatásosabb gyógyboroknak. A külföldi 
készítményeket felülmúlja. Vérszegényeknek külö­

nösen ajánlható.

Chinin-cukork íja
Íztelen cinninbőL Tcibszörösöii kitüntetve 1809 
ben a magyar orvosok ós természetvizsgálók fiú. 
me; vándorgyűlésén 10 arany pályád! jal ju'.b1- 
mazv-rf. Láz ellen ! Nem keserű I Legjobb szer iéz, 
vállóiáz, malária ellen, ü'önösea evermereknek, 
H ki< keserű cliinint i-tvenni nem képesek. — 
Valódi, In iniiid.u egyes pir s csomagé’ó-papi- 
lon Kozsi.yay Mátyás névaláírása olvasható.

Étvágytalanság
esetén a

Rofcsnyay-féle pepsin bor 
—rr csodát müvei. :;.™

Kellemes, savanvkás gvógybor; gyomorhurut, gyo- 
morgyengeség ellen igen hatásos. Egy hat üve­
get tartalmazó postaláda K 19.32.

Debrecenben kapható Dr. Rotsehnek V. Emil, Mihalovits István, Tóth Béla, Füleky Pál. Muraközi 
László, Balázs Ödön gyógyszerész uraknál, valamin) Jósa és Jóna urak drogériájában, — továbbá a 

készítőnél: Rozsnyay Mátyás gyógyszerésznél, Aradon, Szabadság-tér
rvseKsraBö’crrr:r-rs;GABCMtű.««.^i\ íc-íiwíl-aía'kaísk ac ymamtmammammmmi

Férfi-, fiú- és gyermek
legelőngöpebb beVfipBPiápi forrása

1

Neumann M.
ca. és kir. udvari ruha szállító

Debrecen, Piac-utca 51.
Magy. kir. föpoetáv&l szembon

82.

Debretec Dyom»tctt László József könyvnyomdájában
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